



9 重庆新闻

2022年3月30日 星期三 编辑 王濛韵 美编 李梦妮

健康中国重庆行动落地见效

重庆居民健康素养水平去年提升3.4个百分点

新闻发布厅

本报讯(记者 李珩)3月29日,市政府新闻办举行健康中国重庆行动推进情况新闻发布会...

数读 健康中国重庆行动

●所有高校和中小学设立心理辅导室,累计服务10余万人次;严重精神障碍患者规范管理率达到92.10%

●2020年,完成全市420余万大中小学生《国家学生体质健康标准》测试和数据统计,中小学生的体质健康达标率为95.53%,优良率达到38.95%

●二级以上综合性医院设置老年医学学科的医疗机构有71个。医养结合机构达173家,养老机构与医疗机构实现签约合作1855对

数据来源:记者李珩整理



全市所有高校和中小学设立心理辅导室 建成托育服务机构1300余个

据了解,去年,我市坚持“以治病为中心向以健康为中心转变”,以“全方位、全周期维护和保障人民健康”为主线...

其中,在健康知识普及上,2021年全市居民健康素养水平达26.41%,同比提高3.4个百分点...

在做实重点人群防护上,“十三五”期间,我市累计投入资金8.63亿元用于改扩建区县妇幼保健机构...

治中心。建成托育服务机构1300余个,提供托位数5万余个。建成尘肺病康复站74个...

在抓牢重大疾病防控上,积极推进4家应急医院建设,储备疾控能力及重大传染病医疗救治能力项目192个...

全市建成医养结合机构173家 着力构建覆盖城乡的老年健康服务体系

市卫生健康委二级巡视员陈显介绍

市卫生健康委二级巡视员陈显介绍,全市正着力构建包括健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、长期照护、安宁疗护在内的连续综合、覆盖城乡的老年健康服务体系。

截至去年底,全市二级以上综合性医院设置老年医学学科的医疗机构有71个,三级中医院设置康复科比例超过66%。

陈显称,在健全癌症防控体系上,重庆实施了癌症防治能力提升工程,成立40个区县级肿瘤防治办公室,依托“一网一链”区域肿瘤防治体系深入推进医联体建设...

3岁以下婴幼儿照护个税专项附加扣除可以申报了

本报讯(记者 杨永芹)3月29日,来自重庆市税务局消息称,即日起,市民就可以通过手机个人所得税App填报3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除了。

日前,国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》,将3岁以下婴幼儿照护纳入个人所得税专项附加扣除...

目前,手机个人所得税App已完成升级,符合条件的纳税人可以自行在线填报专项附加扣除信息...

纳税人登录App后,进入申报界面,选择扣除年度、填写扣除信息、设置扣除比例和选择申报方式等,即可完成填报申报。

岗位学雷锋标兵、市妇幼保健院儿童保健科医生李容: 做一名有爱心有担当的医生

□本报记者 周松

前不久,渝北区康美街道某下水道工地4名工人沼气中毒,市妇幼保健院医生李容跪地连救3人的视频在网上传播,引来全国网友的点赞,也让大家记住了这个美丽善良的重庆医生。

在工作中,李容一直都是一位乐于助人、有爱心、有责任感、有担当的医生。2020年新冠肺炎疫情暴发之初,重庆市妇幼保健院成立了发热门诊,李容和科室同事一起,主动请缨,去发热门诊支援了两个多月...

“我觉得医患之间的关系都是相互的,当你全心全意为病人着想时,他们都会感觉到,沟通也会顺畅很多。”李容说,每当她看到那些有过敏、矮小、肥胖等病症的儿童得到诊治逐渐康复时,她心里都充满了无法言喻的自豪感、满足感和成就感。

在市妇幼保健院有一个特殊儿童预防接种门诊,该门诊是我市唯一一家专门针对高危儿童进行预防接种的门诊,李容曾在那里工作。

綦江区纪委监委通报发出不到一小时就召开专题会 “趁热打铁”及时叫醒“梦中人”

党风廉政看巴渝

□本报首席记者 周光

3月28日14时12分,市纪委监委“微信公众账号”发布了綦江储备粮有限公司党支部副书记、总经理陈显明和生产经营部部长郭刚被查处的消息。

15时许,在綦江区储备粮有限公司会议室内,一场敦促涉案人员限期主动说明问题的专题会正在紧锣密鼓召开,该公司全体干部职工参会。

通报发出不到一小时就召开专题会,有何深意?

原来,这是綦江区纪委监委专门选定的时间节点,一方面“趁热打铁”持续放大警示教育震慑效应,另一方面给出时限动员涉案人员主动向组织说明问题,及时叫醒仍在“装睡”“沉睡”的“梦中人”。

会议一开场,区纪委常务副书记、区监委副主任何顺伟首先宣读了《关于敦促主动说明问题的公告》,“对于即日起十日内主动说明和交代问题、整改回

题,上交非法所得、挽回损失、消除影响以及有重大立功表现等情形的,纪检监察机关将依规依纪依法从轻或减轻处理……”

值得一提的是,这是该区首次发布敦促公告,公告中不仅对主动说明问题的时间期限、受理方式予以明确,还就从轻或减轻处分和从严从重惩处的情形进行了详细解读。

“陈显明、郭刚作为公司主要负责人和公司中层管理人员,没有发挥带头作用,反而把纪律规矩当摆设,对公司造成严重的不良影响。”綦江区储备粮有限公司副总经理蒋军代表公司作了表态发言。

随后,市储备粮公司纪委书记余军就抓好粮食购销领域腐败问题专项整治提出了具体要求。

“今天召开专题会议,目的是让大家看清形势、直面问题、找准出路,警醒大家不要做‘唤不醒的梦中人’……”会

上,綦江区委常委、区纪委书记、区监委主任唐鹏程语重心长地结合以往主动投案和被动接受调查情况,用“身边人”的事例,生动阐述了“自查从宽、被查从严”的政策理念。

据悉,为推动粮食购销领域腐败问题专项整治取得良好成效,坚决守好“大国粮仓”,綦江区纪委监委组建问题线索处置专班,聚焦粮食购销领域人、财、物监管方面的突出问题,对2013年以来涉粮问题线索及涉粮领域查处的党员干部进行起底式“回头看”。针对排查的“转圈粮”“损耗粮”“价差粮”等“靠粮吃粮”的相关问题线索,通过抽丝剥茧、深挖细查,让涉粮腐败问题浮出水面。目前,该区纪委监委已对4名粮食领域相关人员依法实施留置措施,持续释放“发现一起、查处一起”的强烈信号。在强大震慑和政策感召下,已有1名綦江储备粮公司职工主动投案。

查处不是目的、教育挽救才是根本。綦江区纪委监委充分发挥查办案件的治本功能,从审查调查一开始就牢固树立“以案示警、以案促改”意识,同步探寻违纪违法的蜕变轨迹,研究剖析案件背后的体制机制漏洞,为说好案、用好案打下坚实基础、提供精准靶向。针对案件中暴露出的深层次问题,及时督促案发单位及相关责任部门,结合市委粮食购销专项巡察反馈的11个方面问题,一体整改、系统整改。

“粮食购销环节是涉粮领域腐败的‘重灾区’,我们围绕案件暴露出来的产、储、供、销等薄弱环节,通过发送纪检监察建议书等方式,实现‘开案即改’‘多方共改’”。目前已督促主责部门立行立改问题15个,建立完善《綦江区储备粮财政财务管理规范》《綦江区储备粮轮换管理办法》等制度机制10余项,真正做到查处一案、警示一片、治理一域。”綦江区纪委监委相关负责人介绍。

建设体育强市·重庆在行动系列报道

重庆市篮球运动管理中心 改革创新促发展

全力助推体育强市建设

“巩固竞技基础项目,‘三大球’水平明显进步;重点打造羽毛球、足球、篮球等项目”。2021年2月印发的《重庆市人民政府办公厅关于建设体育强市的实施意见》,高频率提及“三大球”尤其是篮球项目的改革发展。

重庆篮球运动发展一直备受关注。我市篮球运动场地多达22704个,在所有体育场地种类中排名首位。这正是重庆篮球奋力助推体育强市建设的一个缩影。

近年来,尤其是“建设体育强市”启动实施一年来,市篮管中心无论是在专业队伍备战参赛、后备人才培养、专业队人才能力提升方面,还是在市级联赛改革、群众项目普及、场地设施完善等方面都取得了较大进展和突破,重庆篮球事业呈现出了蓬勃向上、高质量发展局面。

竞技成绩创造历史 人才培养扎实推进

去年3月25日,在第十四届全国运动会预赛阶段,重庆U19青年女篮表现出色,连续战胜广东、辽宁、浙江、北京、天津等传统强队后,以小组第一名

的成绩获得决赛资格,这是重庆篮球时隔12年再次闯入全国运动会决赛圈。在决赛阶段,重庆女篮同样表现出了不错的技战术水平,获得第七名。这一成绩刷新了重庆篮球项目征战全运会的历史最佳战绩。

一年来,市篮管中心坚持“一揽子”统筹抓,深化体教融合,加强青训指导,到重庆一中、南开中学、璧山中学、大学城一中以及安徽马鞍山、河南焦作等市内外学校进行调研、沟通,积极拓宽后备人才培养输送渠道。同时,派驻专业队教练走进校园带队指导,参加训练的青少年达1200余人次。

市篮管中心持续在制度建设和能力提升上下功夫,不断建立健全运动员选材、专业队管理、训科医保障等方面的规章制度,并通过举办教练员认证培训、篮球裁判员培训班等方式,提升全市篮球运动员、教练员、裁判员的竞技实力、执裁能力、执裁能力,促进队伍建设提质增效。

2021年,全市篮球联赛改革创新,启动了市场化探索的道路。球迷到场观赛人数达1.2万人次,网络直播观赛人数近120万人,覆盖重庆本地篮球爱好者400万人……无论是赛事品质的

提升、推广力度的加大,还是品牌IP的建立,都标志着联赛改革取得了较好的成效,并有望打造成全国极具影响力的省级联赛之一。

市篮管中心高质量承办了市六运会篮球比赛、市青少年篮球锦标赛、市青少年三人制篮球锦标赛、川渝篮球对抗赛以及“奔跑吧·少年”篮球主题赛事活动,并前往万州、涪陵、开州、长寿、丰都等区县开展篮球服务乡村振兴国家战略专项行动,为偏远山区和农村的孩子送去指导、送装备,播下篮球运动的“种子”。

紧扣“13355”举措 助推重庆篮球高质量发展

对于下一步工作,市篮管中心将着力推动体育强市建设,深入贯彻《重庆市体育发展“十四五”规划》,紧扣竞技体育改革发展主题,以“13355”工作措施为主要抓手,全力以赴推动重庆篮球事业高质量发展,为加快体育强市建设贡献篮球力量。

“1”即制定1个我市篮球中长期发展规划。启动《重庆篮球发展规划(2022-2029年)》编制工作,以十五

运、十六运备战参赛为重点,以篮球推广普及为基础,以强化青训、完善篮球赛事体系、推进篮球市场化职业化发展、加强篮球文化对外交流为着力点,全力推动重庆篮球高质量发展。

“3”即提升“三师”队伍。以教练员为核心、运动员为基础,强化体能训练、基础技术训练及心理辅导,提升运动员备战精气神;持续开展教练员认证培训;完善裁判员培训组织管理架构及培训类别。

“3”即充实“三师”队伍。做好心理咨询师、体能康复师、营养师膳食师组建工作,为运动员提供“零距离”服务,为备战、参赛保驾护航。

“5”即全口径备战全运会篮球项目5个组别比赛。在十四运五人制U19女篮、三人制U19女篮、三人制U19男篮3个项目基础上,对标十五运5个组别,增加三人制成年组女篮和五人制U19男篮2个备战项目。

“5”即强化5项备战保障工作。强化思想政治教育,强化安全保障,强化疫情防控,强化对外交流,强化文化艺术学习。

吴姗姗 杜雨隹

图片由重庆市篮球运动管理中心提供



▲重庆U19女篮在全运会赛场创造佳绩



▲2021重庆市篮球男子联赛改革取得明显成效

▲国际篮联在渝举办一级教练员认证培训